



邢台:全力保障人民群众安全温暖过冬

本报讯(记者李子超)“大妈您看,这检测数据显示都正常,除了刚给您讲的注意事项,今年供暖前,记得把壁挂炉里的水加一下。”10月13日,在邢台市南和区贾宋镇白佛村,南和区华澳天然气有限公司工作人员正在村民孙计存家检修天然气,为群众做好采暖来临前的准备工作。

“我们南和区共有8个乡镇,今年8月初的强降水给群众的水电气等生活设施造成了不同程度的损坏,降雨过后,我们安排46名工作人员组成10个抢险救援队,挨家挨户进行排查维修,发现一户维修一户。”南和区华澳天然气有限公司安全总监张扬帆告诉记者,目前该公司正在进行采暖季到来前的入户燃气检修工作,确保群众温暖过冬。同时,还在村里设置了流动便民服务点,方便村民咨询问题、缴费,宣传燃气安全知识。

民有所盼,政有所为。自第二批主题教育开展以来,邢台市南和区华澳天然气有限公司把主题教育成果体现在为人民服务中,努力解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事,切实推动主题教育走深走实。目前,南和区入冬前的燃气安全检查工作已



完成三分之二。

“去年,我们南和区群众用气量是3650万方,今年我们提前购买了3900多万方,可以说供气量非常充足。在入冬前,我们还对所有设备设施进行了维护保养,同时采购齐全冬供保障物资,确保各项设备在冬供期间安全稳定运行,保障群众温暖过冬。”南和区华澳天然气有限公司总经理辛磊说。

温暖过冬的前提是住有所居。南和区贾宋镇白佛村有660户,2000多人。降雨过后,白佛村对降雨中被鉴定为B级的345户危房在

原址上重新修缮,对14户C级危房进行修缮加固。

71岁的赵文礼家有5口人,他和老伴儿、儿子、儿媳妇,还有1个小孙子。8月初的那场降雨,导致赵文礼家的房子出现了3道裂缝,村委会出钱从外面请了专业的建筑队帮村民修缮房屋,村里16名党员干部和43名志愿者组成了抢险救援队,赵文礼便是志愿者当中的一员。“党员干部都冲在前面帮我们重建家园了,咱也不能落后,添上一份力,这活就能早一天干完。”赵文礼对记者说。

白佛村村民的团结体现在方方

面面,就拿村民修缮房屋过程中产生的建筑垃圾这件事儿来说,当时村里街道上的清淤工作尚未完成,如何清运成了问题。为了不让建筑垃圾清运影响施工进度,村民李艳雷第一时间把自己的铲车开了出来,义务帮助大伙儿清运建筑垃圾,运送建筑材料。

如今,走在白佛村的街道上,村民采收的玉米整齐地码在自家房檐下,三五成群的村民在街上聊着家常,讨论着今年的收成。田里播种的冬小麦已经破土发芽,相信明年一定是个丰收年……

保定高碑店市肖官营镇:

30个受灾村同步开展人居环境整治

目前生活垃圾、建筑垃圾满地的局面已经有所改善,残垣断壁也已经修缮完毕。”郭金鹏告诉记者,该村有十余户鉴定为D级危房,需要月底前拆除,目前拆除工作已经提上日程。

据介绍,肖官营镇此次受灾的30个村,都同步开展了灾后农村人居环境

整治工作。该镇全面动员、凝聚力量,一方面坚持修缮重建与整治提升同步,对修缮、拆除危房产生的建筑垃圾及水毁树木进行重点清理;另一方面组织镇村两级干部、党员志愿者和保洁公司第一时间对交通要道、村内干道、废弃院落、坑塘沟渠等区域

的垃圾杂物等进行集中整治,做到不留盲点,确保积存垃圾清除到位、及时转运。

截至目前,肖官营镇累计出动垃圾运输车750余车次,挖掘机430余车次,清理垃圾5200余吨,村容村貌得到极大提升。

省委老干部局与长城新媒体集团签署战略合作协议

本报讯(记者张艺萌 周亚彬)10月23日下午,中共河北省委老干部局与长城新媒体集团战略合作签约仪式在冀云·融媒体中心举行。

按照协议约定,双方将以“新闻+政务服务商务”为基础,利用新媒体平台、冀云大数据和人工智能技术,策划开展系列主题宣传、典型宣传、成就宣传,提供信息化建设、大数据应用、老年康养研学等服务,激励引导老干部为加快建设经济强省、美丽河北贡献“银发力量”,持续推进新时代离退休

干部工作高质量发展。

“截至2022年底,全省共有离退休干部76.4万名,他们是引领老龄事业发展中的中坚力量,是助推全省经济社会发展的宝贵财富。做好老干部工作责任重大、意义深远。”河北省委组织部副部长、老干部局局长杨勇在致辞中表示,“我们将以此次签约为契机,加强与长城新媒体集团的沟通交流,发挥各自资源、人才、技术等优势,全方位开展合作,希望示范带动更多老干部、老年人和身边群众传播正能量,

量,在全社会营造尊老敬老爱老助老的良好氛围。”

“长期以来,长城新媒体集团积极履行社会责任,在着力构建老年友好型社会、促进老年人社会参与、积极培育养老产业等方面彰显党媒担当。”长城新媒体集团党委副书记、总编辑王锐路在致辞中表示,“我们将加大对河北省老干部工作的典型报道和深度报道,充分挖掘整合双方优势资源,进一步拓展为老服务,搭建广大离退休干部发挥作用的平台,更好地组织

引导离退休干部助力河北发展。”

中共河北省委老干部局是服务离退休干部的省委机关,负责宣传贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于离退休干部工作的方针政策,主要负责统筹推进离退休干部党建工作、服务管理、发挥作用等各项工作。长城新媒体集团是河北省委宣传部领导的河北省第一家以互联网为主体的新媒体集团,着力于不断提升舆论引导能力,积极构建“新闻+政务服务商务”的全新传播体系。

《百姓看联播》的屏幕后

写在前面

长城新媒体集团联合河北广播电视台推出的短视频日播节目《百姓看联播》,上线已经一周年了。这个节目寻找小切口、挖掘小故事,对每天的《河北新闻联播》进行网络化通俗化解读。一年时间里,1700多条短视频让大家看到不一样的新闻,全网累计浏览量突破10亿个。

流量是传播力和影响力。一个侧重于时事类新闻解读的栏目,为何如此受欢迎?让栏目主创人员带您走进《百姓看联播》的屏幕后。

讲述者:闫思宇

种多肉年收入五六十万元的小伙儿张志远,跑回大山当果农的海归牛童、义务守护长城45年的老人张

好故事是怎么“炼”成的

鹤珊……过去一年,这些有趣的河北人、新鲜的河北事,只要您关注《百姓看联播》听过《思宇讲故事》,一定不陌生。

《思宇讲故事》,主打一个用“扯闲篇儿”的方式跟您讲新闻。刚开始做这档栏目时,我们“牺牲”了好多脑细胞。怎么能让视频在几秒钟就抓住您的目光,吸引您看进去,而且看完觉得“嘿!有点东西!”经过几次讨论,我们一致决定,先从“说话”下手。

在我们的节目里,您会发现,那些看起来高大上,实际上听不懂的词儿,统统被我们拉去“变身”,变成家常话。比如这句:“衡水深州市蔡张村人蔡旭哲被授予英雄航天员荣誉称号。”您听完,可能感觉“哇,好厉害,可是跟我有什么关系呢?”于是我们改成了:

“快来看!英雄航天员里有位咱河北老乡!”这一下,您是不是立马来了兴致,寻思着这老乡到底啥来头?

其实,我们每天在写稿子的时候,都会做很多工作。有时候写完稿子,不光给领导审,还会给家人念念。得首先让身边人听得进去,才能入了您的“法眼”。

说完“话”咱再说“事”,怎么把故事讲得生动有趣,也是一门学问。

就拿最近的那期《村里来了灵芝兄弟》来说。这期视频主题是讲新农人助力乡村振兴的故事,关联当晚播出的河北新闻联播,我赶紧翻腾自己的采访本,想起来之前采访的故事刚巧切题。于是,那晚我的主要任务,就是把现有的素材重新“排兵布阵”。

“灵芝兄弟”辞职回乡创业,8年建成河北省规模最大的灵芝种植基地。其实,辞职创业的故事已经屡见不鲜,但一个“最”字,让我觉得这故事有特点,肯定有人愿意看。

让故事一秒被人记住的“武林秘笈”,一定是指差感。你想,如果“灵芝兄弟”白手起家种灵芝,那这事不稀奇,可据我了解,他们之前是在北京一家央企工作,收入相当可观。干嘛扔了“金饭碗”非跑回村种灵芝?您肯定也是这么想的吧?稿子第一句话就是这么来的。

说句掏心窝子的话,一分多钟的视频,既要“吸睛”还得“有料”,真不是件容易事儿。但只要您乐意从《百姓看联播》了解河北的这些大事小情,我们“牺牲”再多脑细胞也值。

(上接第一版)推动高等教育内涵式发展,全面提高人才培养质量。要树牢特色办学理念,加强重点学科和优势学科建设,推动科学研究与创新发展相促进,增强高校核心竞争力。要全面深化教育改革,持续改进教学方法,创新人才培养模式,完善高校治理结构,激发内生动力和办学活力。要实施人才强校战略,全方位引进人才、培养人才、用好人才,优化人才评价体系,打造一流师资队伍。要用好优质教育资源,加强与京津高校、科研院所交流合作,探索协同办学、协同创新模式,引入国内外优质教育资源,提升开放办学水平。要坚持

面向现实需求,主动对接产业发展,加快科技成果转化,围绕经济社会发展大局,推动教育链与人才链、产业链、创新链深度融合。要全面加强党的领导,健全高校全面从严治党体系,发挥好基层党员和党组织作用,把党建和思想政治工作贯穿教育教学各环节。

王正谱强调,推动高校高质量发展是一项系统工程,相关部门要强化服务意识,在项目、资金、规划编制、科研立项、成果转化等方面大力支持,推进高校更好服务国家战略和地方经济发展。

副省长董兆伟、省人民政府秘书长朱浩文参加座谈会。

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

(上接第一版)坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,以新的伟大奋斗打开群团事业发展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分:矢志不渝跟党奋斗的中国妇女和妇联组织;用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新航程;为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命;在新的赶考路上推动妇联工作高质量

百姓看联播

咱村的老年食堂饭菜真香

“今天做的是米饭,菜是土豆炒肉,每天做的都不重样。”郝家庄村的厨师郝志广说。

这里是辛集市新城镇郝家庄村的老年食堂,环境敞亮干净。厨师是本村的,以前开过饭店,菜品按着老年人的口味,清淡不油腻。

郝家庄村有480多人,60岁以上的老人有100多,有的子女不在身边,吃饭成了难题。为了让老人在家门口吃上“暖心饭”,村“两委”找到爱心企业捐助,一起筹建起老年食堂,老人来这里,可以免费吃午饭。

“这儿每天管顿午饭,要不还得自己在家做饭,在这儿每天吃的不重样,吃完饭还能锻炼身体,村里对老年人挺重视。”村民郝玉山说。

吃饭问题解决了,老人的精神需求也得照顾到。郝家庄村打造了个“幸福院”,老人们在这不仅能吃饭,健身、下棋、读书,还能社交娱乐,感受生活中的陪伴,郝玉山就是在这找到了棋友,扩大了朋友圈。

最近的河北新闻联播报道了河北民生工程稳步推进、让群众生活更舒适的事儿。现在,辛集市共建设了86家老年食堂,覆盖村达到了四分之一,照顾到1500余名老人,各个村的老年食堂还在加速建设。

为什么这么多的老年食堂能建设起来?其实,在民政部门的支持下,各村结合村情各想妙招,有的村拿出部分集体收入自己办,有的村联合爱心企业共同办,有的村还推出了老人就餐“部分免费+缴费参与”的形式,保障老年食堂办得长久。郝家庄村就是村集体每年出资一部分,企业捐赠一部分。此外,不少志愿者还经常来食堂帮忙,包饺子,义务理发,忙前忙后,大家的目的只有一个,帮老人解决实际困难,让老人的养老变“享老”。

(记者 刘晓天)



经纪人的“椒”响曲

不光明星有经纪人,辣椒也有经纪人。定州市帅村是远近闻名的辣椒种植村和交易集散地,一支100多名辣椒经纪人的队伍,活跃在全国各地市场,在农业生产与市场之间架起“致富桥”。

河北新闻联播报道了各地推动乡村振兴、发展特色产业的做法,定州辣椒经纪人就在辣椒种植业壮大中起到了促进作用。辣椒经纪人是这些年才有的,他们承接上游辣椒种植与下游辣椒终端销售。简单来说,就是一买一卖,既帮商户及时找到合适的货源,也给农户打开销路。

看货验货、讨价还价,是这里最常见的交易场景。

辣椒经纪人王玉龙说:“这条街已经形成一套辣椒收售体系了,收购、打包、运输都有专门的工人。现在主要收购三樱椒,分精品货和统货,精品货主要走高端市场,价好。”

定州已经形成了以帅村为中心的无公害辣椒种植专业区,常年种植面积稳定在3万亩左右。每年销售旺季,在辣椒经纪人的带动下,这里的交易可以辐射周边数县,销往全国各地,持续四个月,日交易量高时能达到30万斤。

依托辣椒种植规模大、品质好、历史久等优势,这些经纪人有的承担中间商的作用,把辣椒卖到国内外市场,有的建立了自己的种植基地,有的已经创建了加工企业。

一手“牵”农民,一手“连”市场。辣椒经纪人不断激活着整个产业链的活力,让老百姓在各环节上都能找到属于自己的增收机会。种植有盼头、销售有赚头、生活有甜头,就这样,大量农民靠着辣椒,吃上了特色种植产业链。

(记者 赵绅光)



在重阳节来临之际,石家庄市桥西区联动“爱心来敲门”社会工作指导中心、17个街道社工站、“爱心来敲门”社区社会组织在全区域集中举办了“心暖重阳 爱老有你”行动。活动当天全区域共发动了180余名志愿者,链接了60家公益商家资源,为1200名社区老年人提供了便民利民、上门探访、情感慰藉和精神文化等服务内容。

据介绍,“爱心来敲门”是桥西区重点打造的低龄助高龄特色助老品牌项目,目前正在全区各街道社区开展组建工作,力争年底实现“爱心来敲门”社区社会组织全覆盖,让更多空巢独居、困难老人享有幸福晚年。

通讯员 马岩 摄